

英国卫生大臣感染新冠

英格兰地区“解封”在即 近90%成年人接种一剂疫苗

英国卫生大臣赛义德·贾维德17日确诊感染新冠病毒，正在自我隔离。英格兰地区“解封”在即，英国政府18日说，87.8%的成年人已经接种一剂新冠疫苗。

首相成密接者

经过两次检测，贾维德17日宣布确诊感染新冠病毒。他在社交媒体推特写道，检测结果为阳性，“我将继续隔离并居家办公”。贾维德强调，他先前已经接种两剂新冠疫苗，目前症状“非常轻微”。贾维德3月和5月分别在推特发布自己接种第一、第二剂阿斯利康疫苗的信息。

英格兰公共卫生局发布的一项真实世界研究结果显示，完成两剂阿斯利康疫苗接种对变异新冠病毒德尔塔毒株引发症状的保护力为60%，对这一高传染性毒株导致住院的保护力为92%。

真实世界研究是指在真实世界环境下收集与患者有关的数据，获得医疗产品使用价值及潜在益处或风险的临床证据。

英国公共医疗服务系统国民保健制度要求，确诊病例的密切接触者必须自我隔离。《星期日泰晤士报》报道，贾维德确诊前一天与首相鲍



赛义德·贾维德

里斯·约翰逊开了一个长会。

约翰逊去年3月宣布感染新冠，一度住进重症监护病房，接受吸氧治疗。贾维德与多名内阁大臣上周在议会出席会议。一名政府人士告诉《每日电讯报》记者，内阁一半成员本周需要隔离。英国反对党自由民主党公共卫生事务发言人穆尼拉·威尔逊说，贾维德的检测结果说明“没有人不受这种致命病毒的影响”，这将促使政府重新考虑“鲁莽”的“解封”决定。

宣布实现目标

英国卫生部18日说，政府已经向所有成年人提供新冠疫苗，迄今87.8%的成年人已经接种一剂疫苗，实现先前所设定三分之二成年人在“解封”前完成接种的目标。

英国政府12日决定，英格兰地区19日执行最后阶段“解封”。政府将取消戴口罩规定，不再限制社交聚集人数；除一些特定场所，不再要求保持1米以上社交距离；所有经营场所可以恢复营业；不

再要求居家办公。

不过，由于德尔塔毒株流行，英国近期新增确诊病例激增。政府数据显示，英国17日报告新增确诊病例54674例，创6个月以来单日新高。

确诊病例激增意味着隔离者增多，一些行业人力不足。英国政府一款疫情信息手机应用程序的数据显示，截至7月7日，政府要求超过53万人自我隔离。

法新社报道，英国首都伦敦地铁网络运营17日受员工不足影响，其中一条地铁线完全中断。日产汽车在英国的工厂及其他一些企业人员严重短缺。

多名卫生专家认为，考虑到仍然有许多人没有接种以及疫苗并不能100%确保不感染，英国政府的“解封”决定危险。卫生大臣贾维德先前警告，英国确诊病例数今后几周可能翻倍。

英国《每日电讯报》17日报道，英国疫苗接种与免疫联合委员会建议，暂时不面向儿童和青少年大规模推广新冠疫苗。英国政府定于19日发布的指南规定，仅向12岁至15岁高风险青少年提供疫苗，政府将在所有17岁青年即将过18岁生日的前三个月向他们提供疫苗。新华社特稿

英国单日新增确诊病例超5万

英国政府17日发布的数据显示，该国单日新增新冠确诊病例数继续大幅攀升，当天新增确诊病例54674例，累计确诊5386340例。

数据显示，英国单日新增确诊病例数已连续两天超过5万例；当天新增死亡病例41例，累计死亡128683例。

英国单日新增新冠确诊病例数近期持续攀升，本月7日新增确诊病例数超过3万，14日这一数字突破4万。

英格兰公共卫生局16日更新的每周变异新冠病毒报告显示，该国感染变异新冠病毒德尔塔毒株的病例达253049例，与上周相比增加17%；近期新增确诊

病例中，99%为感染德尔塔毒株的病例。

英国卫生安全局首席执行官珍妮·哈里斯在一份声明中说，英国当前新冠确诊病例数处在高位并持续攀升，同时新冠住院率和死亡病例数却没有显著上升，表明新冠疫苗接种项目在减少重症方面发挥很大作用。据新华社电

日本驻韩公使对文在寅出言不逊

韩国外交部提出严正抗议

韩国外交部第一次官崔钟建17日召见日本驻韩国大使相星孝一，就日本驻韩公使相马弘尚对韩国总统文在寅出言不逊一事表达严正抗议。

相马撤回不当发言，受到严重警告。部分韩国媒体要求把他赶回日本。

韩国JTBC电视台16日报道，该台记者当天中午参加相马举办的午餐会，问及韩日领导人会谈的可能性。相马回答说，日本无暇顾及两国之间的棘手问题，文在寅只是在“自嗨”。JTBC批评相

马“没常识”，说他提及文在寅时使用“性用语”，用词下流。

相马对文在寅出言不逊17日升级为外交问题。崔钟建当天召见日本驻韩大使相星，说“(相马的)无礼发言严重损害了(文在寅)为推动韩日关系发展付出的努力”，韩方对此予以严正抗议。

相星就相马不当发言向崔钟建表达遗憾，说将向日本政府报告韩方要求。

日本驻韩使馆17日证实，相马承认使用过报道所提词汇，但否认针对文在

寅个人。他撤回不当发言。

日本内阁官房长官加藤胜信17日说：“不了解详细情况。听说相星大使已经(对相马)予以严重警告。”

日韩正在磋商文在寅出席7月23日东京奥运会开幕式并举行韩日首脑会谈的可能性。韩联社援引青瓦台核心人士的消息报道，韩方认为需要通过双方首脑之间的深入讨论来解决两国悬而未决的问题，但日方暗示的首脑会谈只是15分钟左右的简单会晤。新华社特稿

欧洲多地洪灾致死150余人

欧洲多地遭遇洪涝灾害，迄今150余人死亡，上千人下落不明。

德国、比利时灾情严重。比利时首相亚历山大·德克罗17日赶赴比利时东部靠近德国边境的灾区，德国总理安格拉·默克尔定于18日赴德国西部重灾区视察。

德国《图片报》把这次持续降水引发的洪灾称为“死亡洪水”。德国警方17日说，至少133人因洪水死亡，仍有上千人下落不明。德国西部北莱茵-威斯特法伦州和莱茵兰-普法尔茨州多地受灾，洪水冲毁大量房屋和道路。路透社报道，德国16日大约11.4万户家庭停电。

在比利时，死亡人数17日增至

24人，超过2万人受供电中断影响。比利时首相德克罗宣布20日为全国哀悼日。法国总理卡斯泰在社交媒体推特写道，法方派出40名军人和一架直升机赴比利时列日，协助救灾。

荷兰看守内阁首相马克·吕特宣布南部林堡省为受灾区。荷兰目前没有人因洪灾死亡，有数人受伤。

林堡省首府马斯特里赫特市的洪水16日渐退，小城法尔肯堡洪水已退，居民开始清理灾区。荷兰1993年、1995年经历重大洪灾，从那以后开始治理河道。其中，一个耗资23亿欧元、2019年完工的治水工程使得河水可以适度沿河岸溢出，从而让河水更快流向北海。新华社特稿



德国西部洪水退去后的受灾现场。新华社发

美国总统拜登16日说，社交媒体上新冠疫情和疫苗的不实信息不断流传，这相当于“杀人”。

在被问及社交媒体上有关疫苗的不实或误导性信息时，拜登称这“正在杀人”，批评社交媒体平台允许这类假信息流传。

随着高传染性的变异病毒德尔塔毒株蔓延，美国多地疫情反弹。

美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂15日说：“不实信息对我们公众的健康构成迫在眉睫的潜在威胁。”根据美国公共卫生官员的说法，美国当前新增新冠确诊病例和死亡病例几乎都是尚未接种疫苗的人。法新社报道，美国疫苗接种点如今并不少，但仍有不少人不愿接种，原因是他们不信任疫苗。

白宫新闻秘书普萨基16日说，“脸书”等社交媒体平台在打击涉疫苗网络不实信息方面做得还不够。美国疾控中心16日发布的数据显示，美国15日新增确诊病例逾3.3万例，近7天日均新增病例26306例，较前7天增加将近70%。新华社特稿

韩国国务总理金富谦18日宣布，19日起首都圈以外全国所有地区禁止4人以上私人聚会，以遏制新冠疫情恶化。

金富谦当天主持中央灾难安全对策本部会议时宣布上述决定，这一措施将持续至8月1日。他说，韩国在首都圈地区实施最高级别防疫响应措施已有一周，但单日新增确诊病例数仍未明显减少。

根据韩国疾病管理厅官网信息，韩国现行防疫响应级别分四级，从低到高分别对应疫情“持续得到控制”“在局部地区流行”“在城市群内流行”和“全国大流行”。

包括首都首尔、京畿道和仁川在内的首都圈12日上调防疫响应级别至第四级，规定每晚6时后禁止3人及以上聚会，晚6时前聚会不得超过4人等。首都圈以外多数地区现阶段实施第二级防疫响应措施，即禁止8人以上聚会。这些地区最近几天病例激增。韩国中央防疫对策本部18日通报，韩国过去24小时新增确诊病例1454例，时隔一周再创周末单日新高。韩国迄今累计确诊病例超过17.7万例，累计死亡病例2057例。新华社特稿

泰国16日宣布在全国范围禁止公众集会，并准备采取更多防疫限制措施，以遏制新冠疫情恶化。

泰国政府宪报网站当天发布的公告显示，泰国已禁止公众集会，违者面临最多两年监禁或4万泰铢(约合7904元人民币)罚款，或两种处罚并处。泰国总理巴育·占奥差16日在社交媒体“脸书”说，政府即将采取进一步防疫措施，包括尽可能限制人员流动，关闭几乎所有非必要场所，以及要求严格执行居家办公。他说，为缓解医院压力，政府在考虑允许民众用抗原检测试剂盒在家自行检测。4月初以来，由于新冠变异病毒阿尔法毒株和德尔塔毒株蔓延，泰国新冠病例激增。泰国17日通报单日新增确诊病例10082例，新增死亡病例141例，均创单日新增最高纪录。泰国迄今累计确诊病例超过39万例，累计死亡病例3240例。美联社报道，因疫苗供应问题，泰国疫苗接种进展缓慢，目前15%人口已接种一剂疫苗，5%人口完成疫苗接种。新华社特稿